

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VI VALENCIA, VIERNES 5 DE JULIO DE 1946 | Dirección, administración y talleres  
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Nuevo embajador de la Argentina en España



El doctor José Manuel Astibia, nuevo embajador de la República Argentina en España. — (Foto Cifra)

## Los ministros de Agricultura e Industria, a Villa Cisneros

### Su viaje se relaciona con la línea aérea de Suramérica

Madrid, 5.—Mañana a la una saldrán del aeródromo de Barajas, con dirección a Villa Cisneros, los ministros de Industria y Comercio, señor Suanzes, el de Agricultura, don Carlos Rein y el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga.

El viaje lo harán en el "D. C. 4", que recientemente llegó de Norteamérica, pa-

ra probar dicho aparato que se destina a la proyectada línea aérea a Sudamérica. Antes de aterrizar en Villa Cisneros visitarán la Agüera (Cabo Blanco), y el sábado aterrizarán en aquel aeródromo, de donde se iniciará, en la futura línea, el salto al Atlántico. El domingo emprenderán el viaje de regreso a Madrid por vía aérea.—Cifra.

## Intercambio de alemanes entre las zonas rusa y británica

### Medio millón a la primera y 1.700.000 a la segunda

## Incendio en el Palacio de Justicia de Nuremberg

Londres, 5.—Desde el pasado mes de octubre, un millón setecientos mil alemanes han salido del sector ruso y regresado a la zona de ocupación británica, y quinientos mil han sido transferidos a la zona soviética, de acuerdo con la operación llamada «Honey Bee», según anunció la agencia Exchange Telegraph desde Iserihon.

Un número adicional de ochocientos cincuenta mil alemanes expulsados del territorio cedido a Polonia, han sido dispersados por la zona británica. Solamente el 18 por 100 de éstos son hombres adultos, y justamente la mitad están considerados físicamente aptos para trabajar. Para finales de otoño se espera que otros cincuenta mil alemanes lleguen a la zona británica de ocupación.—Efe.

res se dieron cuenta del incendio.—Efe.

**SOLDADO RUSO MATADO**  
Viena, 5.—Cuatro policías militares norteamericanos dispararon contra un soldado soviético y provocaron su muerte, después de que éste disparó contra uno de ellos errando el tiro.—Efe.

**LA COSECHA DE LA ZONA DE EE. UU.**

Stuttgart, 5.—La cosecha de la zona norteamericana solamente dará a menos suficientes para sostener una ración de un poco menos de mil calorías por persona y diariamente, según la sección de estadísticas del Consejo de Estados alemanes. Las autoridades predicen que aun con un tiempo inmejorable durante la recolección, la cosecha por hectárea este año será menor, en un 25 por 100, a la de los años de paz. Algunos funcionarios predicen con pesimismo que esta cosecha solamente podrá sostener un máximo de 750 calorías, mientras que otros aumentan esa cifra hasta las 1.000 calorías.

La nación alemana en la zona norteamericana es ahora de 1.275 calorías diarias. Se mantuvo en 1.550 hasta el 25 marzo, fecha en que el Gobierno militar ordenó su reducción.

Los Estados Unidos accedieron a importar cereales panificables a la zona norteamericana en mayo, junio y julio. El total de la cosecha de este año, a pesar del considerable aumento de la superficie cultivada, será considerablemente menor que el año pasado, debido principalmente a la falta de abonos. Se cree que por bajo de 855.107 toneladas.—Efe.

## Acuerdo sobre las reparaciones Italianas

### Reducción de invitaciones para la conferencia de la paz

París, 5.—Según se anuncia en los círculos bien informados de esta capital, los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, han llegado a un acuerdo sobre la reducción de las reparaciones italianas.—Efe.

**LA INVITACION A LA CONFERENCIA**

París, 5.—Los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, se han reunido esta mañana para redactar la invitación dirigida a las 21 naciones que han de tomar parte en la próxima conferencia de la paz. El documento será sometido esta tarde a la consideración de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

## Fuego graneado de invectivas y ataques en la Cámara francesa

### Un diputado "desentierra esqueletos" de la historia del partido comunista

### El M. R. P. abandonó la sala

París, 5.—Todos los diputados comunistas elegidos para la Asamblea Constituyente han sido convalidados por los antiguos miembros tras una batalla oral sobre la aceptación del diputado Frederic Dupont, del partido P. R. L. (Partido Republicano de la Libertad).

En el momento de la sesión de ayer el fuego graneado de invectivas y ataques de la extrema izquierda de la Cámara se hizo tan intenso que los diputados del M. R. P. se levantaron y abandonaron el salón. El presidente Vicent Auriol se vio obligado a suspender la sesión. La sesión se inició cuando el comunista Yves Peron discutió el derecho de Dupont a ocupar un puesto acusándole de haber colaborado con los alemanes durante la

ocupación. Dupont, en vez de limitarse a responder los cargos, aprovechó la oportunidad para «desenterrar esqueletos» de la historia del partido comunista, incluyendo la germanofilia de antes de la guerra. Esto enfureció a los comunistas, que atacaron violentamente a Dupont. Finalmente, las invectivas de ambas partes llegaron a tal grado que no se podía entender las palabras. Entonces, los diputados del M. R. P. salieron y Dupont, finalmente, fue aceptado por una votación de 341 contra 130.—Efe.

**PRINCESAS EGIPCIAS EN MARSELLA**

Marsella, 5.—Han llegado a esta ciudad, procedentes de Egipto, la reina madre Nazi y las princesas Kaikah y Pathia, hermanas del rey Faruk.—Efe.

## EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN LA CUENCA MINERA ASTURIANA



El señor Fernández Ladreda durante su visita a la cuenca minera, acompañado de otras personalidades (Foto Cifra)

## El día 15 sesión plenaria DE LAS CORTES

## La primera medalla de oro de Santiago, PARA EL CAUDILLO

Madrid, 5.—El día 15, a las cuatro de la tarde, las Cortes españolas celebrarán sesión plenaria.—Cifra.

Madrid, 5.—Bajo la presidencia del señor Mayo se ha reunido el pleno de la comisión de Trabajo, procediendo al estudio y dictamen de varios proyectos de ley, entre ellos el relativo a la construcción de viviendas protegidas por las empresas industriales. Intervinieron en la discusión varios procuradores.

También se reunió, presidido por el general Vigón, el pleno de la comisión de Defensa Nacional, que aprobó los informes de las ponencias relativas a los proyectos de ley sobre régimen especial para la prestación del servicio militar por los nacionales residentes en países extranjeros no limítrofes con España y sobre el aumento, con

carácter provisional, debido a la carestía actual de precios, de las cantidades consignadas en presupuesto por plaza de rancho para las fuerzas de la Legión, primas de enganche, reenganche y primera puerca de vestuario.—Cifra.

**LA PRIMERA MEDALLA DE ORO DE SANTIAGO**

Santiago de Compostela, 5.—El Ayuntamiento, en sesión plenaria acordó crear la medalla de oro de la ciudad y ofrendar la primera a Su Excelencia el Jefe del Estado. Con tal motivo, el alcalde, en nombre de la corporación, ha enviado un telegrama a la Casa civil del Caudillo comunicando este acuerdo y manifestando que el Ayuntamiento y la ciudad verían con el mayor agrado la posibilidad de que la medalla de oro pudiera ser ofrecida al Caudillo el día 25 de julio, festividad del glorioso Apóstol.—Cifra.

**EL MINISTRO DE INDUSTRIA RECIBE AL REPRESENTANTE DE LA SOCIEDAD DE AUTORES DE ARGENTINA**

Madrid, 5.—Esta mañana ha visitado al ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, una comisión de autores españoles, presidida por don Eduardo Marquina para presentar al representante de la SADAIC (Sociedad Argentina de Autores y Compositores), señor Vázquez Vigo, que habló al ministro del intercambio de películas españolas y argentinas.—Cifra.

**LA ESCRITORA INGLESA ENRIQUETA HARRIS, EN BARCELONA**

Barcelona, 5.—Procedente de Madrid ha llegado la escritora inglesa, Enriqueta Harris, jefe del servicio español del departamento de información del Foreign Office. Ha manifestado a los periodistas sus deseos de pasar una temporada de reposo en España, como lo viene haciendo desde hace muchos años.

Añadió que ha dimitido su cargo actual, que ha ejercido durante toda la guerra, en el que cesará en fecha próxima. Tiene el propósito de dedicarse a los estudios artísticos, su especialidad, que trata abandonados con motivo de la guerra que ha tenido confitada. Se propone visitar los museos de Barcelona.—Cifra.

**FUNERALES POR EL PRESIDENTE RÍOS EN MADRID**

Madrid, 5.—Organizados por el Ministerio de Asuntos Exteriores, en colaboración con la representación diplomática chilena en Madrid, se celebrarán funerales por el alma del presidente Ríos, mañana a las doce, en la Iglesia de San Francisco el Grande. Asistirá el Gobierno y están invitados el cuerpo diplomático y los altos jefes de los departamentos ministeriales, así como otras autoridades.—Cifra.

**LA MEDALLA DE ORO DE SEVILLA PARA EL MINISTRO DE EDUCACION**

Sevilla, 5.—El Pleno del Ayuntamiento, convocado a reunión extraordinaria, ha acordado conceder la medalla de oro de la ciudad al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y la de plata, al subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, por los méritos contraídos por sus contribuciones a la obra de engrandecimiento cultural y artístico de Sevilla.—Cifra.

## Perón inaugura su período legislativo



BUENOS AIRES.— El general Perón a su llegada al Congreso argentino, donde leyó su mensaje a la nación, para inaugurar su período legislativo. — (Foto Cifra).

# Mirador Valenciano

## PRELUDIA EL VERANO

Valencia es ahora mismo —y así despiden la audacia del siml— una balsa de aceite; empieza a ser veñida por la modorra de los veranos, que en ocasiones se prolonga a los otoños, a los inviernos y aun a las primaveras. El verano se ha afinado ya definitivamente, y el escaso arbolado que se salvó de la colectiva saña arboricida, no basta para atenuar los rigores del sol que se derrama sobre nuestras calles. El veraneo se impone; conviene huir a los campos y a las playas para hacer más llevadera la calurosa estación que tantas tentaciones de pereza encubre.

Dentro de unos días, la Feria estival, la Feria de Julio, hará un esfuerzo desesperado para retener a los que tratan de desertar de la ciudad; les ofrecerá toda la gama invariable de sus invariables festejos: corridas de toros, juegos florales, batalla de floras, cotillones, pirotecnia... Pero la gente, que no sabe apreciar las inmensas posibilidades de Valencia como centro veraniego, pugna por escapar a todas esas tentaciones y huye a otros parajes en los que se disfruta de temperatura más suave y tolerable.

Valencia es ahora mismo —y sigan ustedes perdonando la audacia del repetido siml— como una balsa de aceite. Casi casi podíamos decir, para que no se nos acuse de fantásticos, que más que una balsa de aceite es una balsa de aceite, un charquito de aceite. En realidad, y a causa de ello, no estamos fritos por el calor. Estamos sólo asaditos; y gracias.

Y ya que hablamos de aceite, digamos también que por fin va a ser inaugurada una exposición de pinturas al óleo, acompañadas —según creemos— de algunos dibujos y esculturas: la exposición de los pensionados de la Diputación Provincial, instalada en los salones del Ayuntamiento. Se trata de una exposición valiosa e interesante a la que ya nos hemos referido en varias otras ocasiones.

Fuera de esto, calor, calma, paz y la inercia de todos los veranos. — J. O.

# INFORME FAVORABLE sobre el proyecto de enlaces ferroviarios

## Ha pasado a estudio del Consejo Superior de Ferrocarriles

### INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

#### "El plan de urbanismo es un plan de bases"

##### LA ZONA FRANCA Y LA EDIFICACION DEL PUERTO

En el avión correo de esta mañana, ha regresado de Madrid el señor conde de Trénor, reintegrándose seguidamente a su despacho de la Alcaldía. Este mediocidio ha recibido a los informadores municipales, haciéndoles interesantes declaraciones sobre los diversos problemas valencianos cuya gestión ha sido objeto de este viaje.

«Quiero insistir cerca de ustedes —ha empezado diciéndoles el señor alcalde— para desbaratar de una toda malicia y todo mal entendido acerca del plan de urbanismo de Valencia, que dicho plan es un plan de bases, es decir de líneas generales, fundamento o principal apoyo, o sobre el que operar con toda la flexibilidad que las particulares necesidades demanden, y tratando en todo momento de salvar los intereses morales y materiales de los valencianos. Por lo demás, es muy probable que se presente su aprobación al próximo Consejo de Ministros.»

Sobre el problema de los enlaces ferroviarios, el conde de Trénor nos ha comunicado que ya informó favorablemente el Consejo Superior de Obras Públicas, al que corresponde su estudio técnico, aprobando en principio el plan campestre, y que ahora ha pasado al Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes el informe financiero. Logrado este informe en sentido también favorable, como es de esperar, se habría resuelto el problema, pues que ya sólo quedará el trazar la estructura que dé realización al proyecto. Por cierto, que el señor alcalde, acogido al artículo 30 del Reglamento de dicho Consejo Superior de Ferrocarriles, ha so-

licitado tener voz en el Consejo, con lo que se ayudará decisivamente el conocimiento y solución del problema.

Finalmente, el señor alcalde nos ha manifestado que el problema de la edificación del puerto estaba ya resuelto, aunque no había podido traerse las correspondientes cédulas, por no encontrarse el señor subsecretario en el Ministerio; y que, por lo que se refiere a la zona franca, ya había dicho a JORNADA que estará, probablemente, emplazada, al norte del Cabanal, y que su extensión será de 800 metros de profundidad por 2.000 de ancho, susceptibles de ampliación.

LA SESION DE AYER TARDE Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor vizconde de Valdesoto, celebró ayer tarde su acostumbrada reunión la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento, aprobando todos los asuntos incluidos en el extenso orden del día.

Cabe destacar, entre los numerosos acuerdos tomados, el conceder licencia a la Junta de Obras de la parroquia del Buen Pastor, para construir un templo en la calle Frudito Orellana, y aprobar el proyecto de presupuesto y pliego de condiciones para la construcción, por medio de subasta del alcantarillado y pavimentado de las calles Cura Femenia, Carlos Cervera, Tomasos, Romero de Corbera y Reina Doña María, cuyo presupuesto total asciende a 790.058'05. Fueron acordadas las siguientes expropiaciones: casa número 3 de la calle Capdepon; números 18 y 20 de la calle Chapa, y 9 y 11 de la del Comercio, comprendidas en la reforma portuaria. Se aprobaron certificaciones de obras realizadas en el Camino de Tránsito del Este, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer y grupo de Viviendas Protegidas de la calle de la Industria, por un importe total de más de 366.500 pesetas.

Se acordó denominar a las calles A, B y C del barrio de Dom Bosco, calles de San Juan Bosco, Padre Viñas y Juan Reig Genovés, y proponer como denominación para varias calles sin nombre, los de Antonio Pons, Berenguer de Montoliu, Guillén de Escrivá, Vicente Branchat, Juan Bautista Vives Cronista, Tomás Olag, Tomás Villarroya, Beata Inés, Corazón de Jesús, Venerable Aquiesio, Fernández de Mesa, Pere Compte, Pere Balaguer, Arrancapinos, Sánchez Celago, Pedro de Luna, Mariano Brull, Luis Millán, Cronista Rives, Zeluan, Llauri, Folch de Cardona, Baler, Cavite, El Callao, Primado Reig, Avenida del Cid, Marqués de Campos, Roch de Corella, Albacete, Onteniente Fray Pedro Vives y Azagador de las Monjas.

Finalmente, fueron aceptados, de acuerdo con el informe del señor arquitecto mayor, los solares ofrecidos por la Compañía de Tranvías para construir viviendas para sus obreros.

En el despacho extraordinario, se acordaron, entre otros asuntos, que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el desgraciado accidente ocurrido durante unas maniobras navales, en Baleares, que ocasionó el hundimiento del submarino español «C-4» y la pérdida de su tripulación. Por último, se acordó conceder una subvención para editar la biografía histórica del ilustre valenciano fray Juan Gilabert Jofre, fundador del primer manicomio de Europa.

# HACE UN CUARTO DE SIGLO...

5 DE JULIO DE 1911 Después de una larga y brillante actuación en el teatro Fuenrral, de Madrid, regresó a Valencia el famoso ventrílocuo valenciano, Francisco Sana, para comenzar una semana y marcha a cumplir ventajosos contratos con empresas de Alicante, Murcia, Cartagena, Almería y Málaga, en cuyos teatros había de pasar el verano.

En el restaurant Miramar se celebró el banquete con que muchos amigos y admiradores obsequiaron al nuevo viajero de toros Manuel Soler «Vaquerito».

Los comensales fueron 102, riñendo en la comida un entusiasmo y una fraternidad extraordinarios.

La Sociedad de Socorros Mutuos de Dependientes de Comercio constituyó una Cooperativa Constructora de Casas Baratas para dependientes de comercio.

El reglamento fue aprobado esta día por la autoridad gubernativa, siendo designado presidente de la junta administradora don Francisco Sanchez Nebot, y secretario don Vicente Vaso Murillo.

En el campo de Valencia P. C. se celebró un partido correspondiente al concurso «Peña Valencia», en el que lucharon los equipos del «Athletic» y «Stadium», promoviéndose tal escándalo de protesta por la detestable actuación de los jugadores, que los agentes de la autoridad se vieron precisados a suspender el espectáculo cuando ambos equipos se hallaban encañados a un gol.

# Facetilla

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS La Administración de Siria comunica, por mediación de la Oficina Internacional de Berna, que con destino a su país pueden ser admitidos y cursados pequeños paquetes.

VIVEROS MUNICIPALES El próximo sábado, día 6 del corriente, a las 11'30, inauguración de los conciertos de verano por la Orquesta Municipal, con arreglo al siguiente programa: Primera parte. — «Leonora» (obertura número 3), Beethoven. «Sinfonía inacabada»; I) Allegro moderado; II) Andante con moto, Schubert. «Marcha húngara», Berlioz. Segunda parte. — Preludio de la ópera «Garin» (primera audición), Bretón.

# PUBLICACIONES "REUS"

Miguel Sainz: «Memorias de un magistrado jubilado», 6 pesetas.—José María Salaverría: «Viajero de amor» (novela), 6.—Q. Saldaña: «Mentalidades españolas», 4.—«Capacidad criminal de las personas sociales», 5.—«La última fase del positivismo jurídico en Italia», 3'50.—«La psiquiatría y el Código», Estudio de técnica legislativa, 5.—R. Sallés: «La individualización de la pena», Estudio de criminalidad social, 10.—Galo Sanchez: «Curso de Historia y del Derecho» (6.ª edición), 25.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 73 y 6, Madrid.

Intermedio de «Goyescas», Grandos. Preludio del primer acto de «Lohengrin», Wagner. «Los maestros cantores»; II) Preludio del tercer acto; III) Vals de los aprendices; III) Marcha de las Corporaciones, Wagner. Dirección: Maestro Juan Llanos de Grignon.

ORQUESTA SINFONICA El próximo domingo, día 7, a las 11'45 de la mañana, celebrará la Orquesta el décimo concierto de curso 1945-46 en el teatro Serrano, con el siguiente programa: Primera parte. — «La alegre comadreja de Windeor» (obertura), Nicolai. «Larghetto en re», del Quinteto Op. 113, Mozart. «Clarinete a solo», señor Palau. «Las golondrinas»; a) Preludio del tercer acto; b) Pantomima Usandizaga.

Segunda parte. — «Rapsodia valenciana» (a petición), J. Fayos. «Preludio y minué», Tárrega-Chavarrí. «Bocetos del Cáucaso»; a) En el campamento; b) Marcha del Sardan, Ivanow. Entrada de socio protector, con el pase de junio. Se admiten inscripciones en Tapinería, 5, segundo, teléfono 11.945.

# Robo en un estanco

Emilio Calvo Brocal, domiciliado en la calle de Játiva número 34, denuncia robo en su domicilio y en el estanco de su propiedad, de género y diversos efectos por valor de 800 y pesetas, habiendo sido detenidos José Zarzo Montal y José Escrich Monteaugado, que habían vendido el sustraído a José Cervera Chirivella habiéndose recuperado todos los efectos sustraídos.

—Fernando Soler Valls denunció a Hipólito Fabras por malos tratos de palabra y obra.

—Francisca Eddias Albors sufrió lesiones de carácter leve, producidas por agresión en rifa con Concepción González San Emeterio.

—Vicente Campillo Benjumea sufrió lesiones gravísimas por atropello en la Vía Pedrera, del tren eléctrico número 262, que hacía manobras.

—Teresa Valero Victoria denunció a Aurora Ramón Rodríguez por malos tratos de palabra.

—Casimiro Bcu Comes denunció la sustracción de una cartera que contenía 60 pesetas y documentación personal.

—María Domínguez Calatayud, sufrió lesiones de carácter grave por caídas por caída casual al pretender apearse en marcha de un tranvía.

—Vicente Benimeli Roig, sufrió lesiones de carácter leve, producidas por atropello de la bicicleta que conducía Antonio Gil.

—Manuela Romero Pons, sufrió lesiones leves, producidas por atropello del taxi V.13.972, conducido por Ramón Laguarda Cubells.

# AYUNTAMIENTO

## HACIENDA ALCANTARILLADO ANUNCIO

En el «Boletín Oficial» del 3 del corriente mes ha sido publicado anuncio exponiendo al público las listas cobradoras de los arbitrios de alcantarillado de la capital de Pueblo Nuevo del Mar y de Villanueva del Grao; billares públicos; vertientes de aguas pluviales; ródulos y toldos; balcones, puertas y rejas; marquesinas, motores y otros; aparatos productores de frío y depósitos de gasolina; escaparatés y vitrinas; lucernarios; miradores; anuncios de todas clases; vigilancia e inspección; trapos y traperías y casas de baños, todas ellas para el corriente año 1946, al efecto de que los interesados puedan examinarlas y producir las reclamaciones oportunas durante el plazo de diez días naturales, a contar desde el siguiente al de la publicación en el «Boletín Oficial».

Valencia, 4 de julio de 1946.—El Alcalde.

## VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

SE VENDE un piso calle San Francisco de Borja, 13. Razón: Purificación Perpiñá. Maldonado, 29, bajo. Sin intervención de corredor.

## VARIOS

MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultas a Damiano Rodríguez. Apartado 732, Bilbao.

# Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

INSPECCION PROVINCIAL Por este Servicio se han llevado a cabo durante el pasado mes de junio inspecciones de tipo político y administrativo en los pueblos de Godella, Benicalap, Llosa de Ranes, Rotgá, Corbera, Granja de la Cestera, Llanera de Ranes, Torrelle, Vallés, Cerdá, Chella, Benimuslem, Liria, Alfafar, Barig y Rafelbuñol.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

Estos anuncios se admiten en la Administración de

# Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

# JASPE

Compra y venta de Alhajas. Consulte a esta casa antes de vender sus joyas. Pago más que nadie.

Pintor Sorolla 22,

# CANODROMO VALLEJO

Mañana, 5'30 tarde: Grandes carreras de galgos

Por la noche, a las 10'30: Inauguración veladas nocturnas con sensacional carrera medio fondo

# LAZAR DE TOROS

DOMINGO, 7 JULIO, A LAS 7 DE LA TARDE PRESENTACION de la gentil rejoneadora hispano-portuguesa

MARIMEN CIAMAR En lidia ordinaria, el extraordinario novillero JULIO PEREZ "VITO" estoqueará cuatro novillos de Flores Tassara.

NOTA: La señorita Ciamar rejoneará un novillo, también de Flores Tassara, que será lidiado en tercer lugar.

# DETENCIONES

Antonio García Blanco «El Ma», driles, carterista; Vicente Grau Lloret, «El marqués» y José Calleja Ruiz, con diligencias por hurto.

RELIGION Por Valencia, puerto franco

Una preciada joya

El pro y el contra de la zona franca

Habrán de ser creadas importantes industrias para el envasado de nuestros productos agrícolas

El puerto neutro será, especialmente interesante, en el futuro

IV

No todo ha de ser un optimismo fácil e inconsciente. Un mínimo de objetividad y prudencia, exige el examen equilibrado de toda cuestión. Hay que considerar el pro y el contra, el anverso y reverso de la medalla.

Empresa tan ambiciosa como la zona franca de nuestro puerto, por fuerza ha de ser objeto de un detenido estudio previo, que nos garantice la seguridad de que no nos embarcamos a ciegas y a locas en una aventura desgraciada.

Esto es lo que conviene dilucidar exactamente. Por ello, con el mismo interés, que en días anteriores, hemos venido remachando en el clavo de las conveniencias y ventajas, nos planteamos ahora las

posibles reservas. ¿No ofrece ningún riesgo la concesión de la zona franca? ¿Cuál puede ser éste? Y, en última instancia, considerados el pro y el contra, ¿no sigue siendo el riesgo, menor que el interés?

A estas preguntas responde hoy el profesor de Economía en nuestra Universidad, don Simón Cano Denia.



—Para que la implantación del puerto franco sea adecuada —nos dice— es necesario, entre otras cosas, que el puerto en cuestión sea escala obligada en las grandes rutas marítimas o también que sea exportador de productos, cuya elaboración final necesite de alguna materia extranjera fuertemente gravada por el Arancel.

En este último caso, —el único que para nosotros puede tener interés— es indispensable crear, dentro de la zona franca las industrias apropiadas para llevar a cabo la elaboración ulterior de un producto o el envasado del mismo.

Obsérvese, según decíamos en nuestro reportaje de ayer, que el requisito contenido en las anteriores palabras del señor Cano Denia, figura entre las características de nuestro puerto. En efecto, Valencia exporta una cantidad considerable de frutos, que convenientemente transformados —conservas, pulpas, extractos, etc.— podrían producir innumerables beneficios a nuestra economía.

Pero no es éste, el único obstáculo a salvar. Cano Denia —perfecto rigor crítico— sigue exponiendo las posibles dificultades de la empresa.

—La creación de la zona franca supone cuantiosos gastos, por lo que es necesario averiguar si los pretendi-

dos beneficios vendrán a compensarlos. La zona franca no tiene otro objeto que atenuar los rigores de un Arancel excesivamente elevado. De aquí, que en la época en que el Arancel constituía el más poderoso resorte de la política comercial de los Estados, alcanzase su mayor interés. Sin embargo, en los momentos actuales, ha disminuido mucho la importancia del Arancel como arma de política comercial. La regulación estatal de los tipos de cambio, así como la política de cupos y contingentes, apoyada por el control de divisas extranjeras, ejercen influjo mucho más poderoso sobre el volumen de nuestro comercio exterior, que la propia política arancelaria. Añádase a esto, las dificultades existentes en el extranjero

para abastecer una demanda, enormemente aumentada, de productos, y se comprenderá que, actualmente, el problema no es de Arancel más o menos alto, sino de divisas, de contingentes de importación, de escasa oferta mundial de productos para una demanda tan grande.

No cabe duda, de que incluso con el Arancel vigente, sin franquicia alguna, importáramos más papel y más madera, mayor número de máquinas, más automóviles, etc. No son los aranceles lo que nos detienen, sino esas otras causas que acabo de señalar. En estas condiciones, una zona franca haría muerta, probablemente. Las importaciones serían tan reducidas que, sin duda, harían imposible la amortización de los grandes gastos que ocasionaría el acondicionamiento de la zona en cuestión.

—Pero —objetamos— todas esas consideraciones sólo pueden tener valor atendiendo a la inmediata actualidad, momento en el cual ni siquiera estaría terminada la construcción de las instalaciones de la zona franca. Hay que pensar en el futuro, en un futuro no muy lejano, ¿no cree usted?

—Precisamente. Yo quiero suponer que la situación actual es pasajera; que volveremos a una política de simple arancel proteccionista. En estas condiciones —únicas en que parece explicable la existencia de una zona franca— sería imprescindible la creación de industrias dentro de dicha zona, industrias que habrán de referirse, fundamentalmente al envasado de los productos de la agricultura valenciana, si bien hay que tener en cuenta que este proyecto habría de tropezar, probablemente, con el gran obstáculo que

supone la existencia de otras industrias análogas fuera de la zona en cuestión.

—Y, a pesar de todo, ¿no resultaría conveniente para la economía valenciana, considerada en su conjunto, la creación en la zona franca de estas industrias, en competencia con las ya existentes fuera de ella?

—El problema es harto delicado para una respuesta que no vaya precedida de un estudio muy detenido de la realidad económica de nuestra región. Exige un conocimiento estadístico exacto de las diversas actividades, para, de esta forma, poder calcular con alguna aproximación las pérdidas que se ocasionarían a determinadas ramas de nuestra industria, por la implantación de la zona franca. Por todo ello, no quiero creer que la im-



plantación de la franquicia se realice sin los necesarios estudios previos. La zona franca, en los momentos actuales, es totalmente inócua, por la forma en que se desarrolla el comercio exterior. Pero, en condiciones que pudiéramos llamar «de normalidad», constituye un arma de doble filo, que, sin duda, puede producir grandes ventajas, pero también cuantiosas pérdidas. Sus resultados, beneficiosos o catastróficos, dependen, sobre todo, de la regulación de la misma, de las limitaciones a que se halle sujeta la franquicia. Yo espero que quentes se han interesado por este asunto, habrán previsto todos estos peligros, así como la forma de remediarlos.

Hasta aquí, las autorizadas palabras de Cano Denia. Su opinión, sin ser pesimista, ni mucho menos, viene a poner un punto de prudencia sobre la i latina de nuestro tema. Conviene no echar en saco roto la enseñanza. Precisamente por ser la zona franca un problema de vital interés para Valencia, es preciso no dejar ningún cabo suelto. Llegue, si, enhorabuena, la concesión de nuestro puerto franco. Pero tengamos cuidado, no sea que el optimismo, el gozo o la irreflexión, puedan enturbiar nuestra vista o hacer que nos saltemos alegremente el obigado y constante estudio.

José Ramón APARICIO

Mañana: "Las autoridades de Valencia opinan" Último reportaje de esta serie

Figuras de antaño olvidadas

La infanta PEPITA

Por MELCHOR DE ALMAGRO SAN MARTIN

Oficial y protocolariamente, se llamaba a esta egregia señora, la serenísima señora infanta doña María Josefa de Borbón y Borbón. Pese a la inexistencia actual de su recuerdo, esta augusta dama, relativamente muy próxima a nosotros, gozó de una cierta popularidad por su gran aventura de amor.

En la pintoresca Corte de Isabel II, aquella que tan bien retrató, con gracia caricaturesca, don Ramón del Valle-Inclán, figuraba la princesa doña Josefa de Borbón, prima hermana de la Reina, hija del infante don Francisco de Paula, el vástago menor de Carlos IV y de doña Carlota de Nápoles, hermana de la cuarta conyuge de Fernando VII y de la duquesa de Berry.

En una linda miniatura, ese arte sutil que ha sabido conservar nos las gracias estéticas del siglo XVIII y parte del XIX, aparece la princesa Pepita, a la sazón muy joven, en atuendo cortesano, con amplio miriñaque, redondo de escote, que deja al descubierto la morbidez de los blancos hombros, manteleta de armiño, torcida hacia atrás, una fina cruz de esmeraldas al cuello, y sobre el peinado en grandes cascadas, que ocultan las orejas, a la moda del tiempo, una rosa encendida.

El rostro, en su conjunto, resulta, sin llegar precisamente a bello, muy agradable, quizás debido a la expresión, entre risueña y melancólica, donde la sonrisa iniciada de una a la mirada soñadora, que parece perderse en horizontes lejanos. Este semblante dice romántico, y ahora si que creemos haber dado con la clave de un interesante personaje.

La infanta Pepita debía vinegre para aparentar palidez moribunda, leía versos y novelas de amor, res volcánicos que friñaban con la muerte, paseaba por jardines abandonados, gustaba de las ruinas —góticas, a ser posible—, se consideraba como la más desgraciada de las doncellas y exhalaba largos suspiros notálgicos.

—A esta niña —decía Isabel II a su regío tío, don Francisco de Paula, padre de la interesada— hay que catarla pronto, prontito, antes de que sobrevenga un día, guisado.

¿Casarla? ¿Con quién? La tímida adolescente obediente en todo, resistía a cualquier sugerencia relativa a su corazón. Ella no decía su mano sino a quien entregara primero el corazón. Su ideal era un poeta, muy guapo por añadidura, con gran barba y algo de melena rubia, el gesto triste y el alma amargada por penas de amor, vestido de frac azul con botones de oro y corbatín de encajes al cuello, que se le aparecía en sueños, sobre un fondo de cementerio, bajo sauces llorones, tal un retrato que ella guardaba del bello lord Byron frente a las ruinas del Partenon. En fuerza de desearlo, el poeta llegó, viniendo de los Trópicos; nada menos, una isla de Cuba, que doña Pepita se imaginaba con muchos loros, muchos cocoters, muchos negritos y unas canciones de amor dulces cual la guayaba y armoniosas como el canto del sinsonte.

Este caballero que arribaba a la poética infante, como llovido del cielo, con todas las condiciones exigidas de hacedor de versos, hermosura física, barba y melenas rubias y hasta el frac azul y el corbatín de encajes, se llamaba don Fernando Güell y Renté.

Nadie se opuso al proyecto de matrimonio entre doña Pepita y el catalán cubano, por la sencilla razón de que ninguno sospechaba siquiera de su existencia; ni aun Su Majestad el Rey Consorte, tan amigo de cotilleos y cancanes, tuvo el menor atisbo del asunto, que procuraron guardar celosa. (Pasa a la 4.ª página)

DIA 6.—Octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo.—San Isaias, San Rómulo, San Tranquilino y Santa Dominica.—Rito doble mayor. — Ornamentos rojos.—Misa propia.—Credo. Prefacio de Apóstoles.

ACTOS EN LA CATEDRAL CON MOTIVO DE LA FIESTA DEL SANTO CALIZ

Mañana, a las 10'30 ha. el solemnísimo pontifical en el que oficiará el Excmo. y Reymo. Sr. Arz. obispo y por la tarde, a las 7'30, tendrá lugar un breve Acto Eucarístico formando a continuación la procesión que, con el Santo Caliz, recorrerá las calles inmediatas al templo catedralicio. Todos los católicos valencianos deben mostrar su gratitud al Señor por la distinción de que hizo objeto a Valencia haciéndola depositaria de joya tan preciada, acudiendo a los actos que nos vamos de mencionar.

La Acción Católica en sus cuatro ramas, hará acto de presencia mañana y tarde, con todas las banderas de los Centros.

En la procesión de la tarde sólo tomarán varones, pero acudirán también las banderas de las cuatro Ramas con sus propios abanderados. La devoción a tan preciada reliquia, que en tiempos pasados alcanzó extrema popularidad y que por esta como apogeo por la corriente de irreligiosidad que hemos conocido, va resurgiendo vigorosa como digno exponente de la devoción eucarística de Valencia y no cabe duda que el presente año superará en esplendor y entusiasmo a los anteriores.

CITACION DE LOS CONSEJOS DIOCESANOS

Rama de los Hombres.—Todos los Centros de la capital se concentran en la Catedral para los actos de mañana y de la tarde. Rama de las Mujeres.—Se hace saber a todas las asociadas de la Diócesis, que las Mujeres de A. C. han de asistir en corporación y con banderas a la misa de Pontifical. Rama de Juventud Masculina.—Se cita a todos los jóvenes de los Centros de la capital y pueblos limítrofes para la mañana y procesión de la tarde. Rama de Juventud Femenina.—Las banderas de la capital y pueblos cercanos, deberán estar por la mañana a las 10, y por la tarde a las 7 en el Secretariado Diocesano para acompañar al Guión del Consejo a la Catedral. Queda aplazado el retiro espiritual.

A SAN CAMILO DE LELIS Durante este mes se están celebrando solemnísimos cultos en honor de San Camilo de Lelis en la iglesia de los P. P. Camilos, N.º 7, con motivo del segundo centenario de su canonización. Ayer comenzó un novenario por las tardes, a las ocho; y mañana comienza otro por las mañanas, en la misa de ocho. El próximo día 13, comenzará el triduo solemnísimo.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

José Pérez, vencedor en la media etapa de hoy de la vuelta ciclista a la región

Apenas hubo lucha en estos 59 kilómetros

Villena, 5. — (De nuestro enviado especial, MATU.) Esta mañana se ha disputado la media etapa Alicante-Villena, de la IV Vuelta Ciclista a la Región. En realidad, el verbo que empleamos es un poco excesivo, porque, en lugar de disputado, cabría mejor decir que se ha sesteado. Los ciclistas apenas si han demostrado en un par de ocasiones interés por la lucha, y la etapa ha tenido escasa animación.

PELICULA DE LA ETAPA

A las diez y cuarto en el centro de la Explanada alicantina, se da la salida neutralizada a toda la caravana, siguiendo en pelotón hasta la Casa de José Antonio. Los corredores, acompañados por los miembros de la organización, penetran hasta el patio donde el Fundador fué inmolado, y, ante la cruz que recuerda aquel glorioso sacrificio, el director de la carrera, camarada Luis Puig, efectuó la ofrenda de un ramo de flores depositado por el hasta ahora líder, José Pérez. Se rezó una oración, y los ciclistas respondieron a las invocaciones de rigor. Ante la puerta de la Casa Prisión, se dió la salida a los corredores, a las diez y media.

A paso o lenetocnmhypsrgi A paso lento continúan hasta la bifurcación de la carretera de Murcia a Madrid, siguiendo con rumbo a ésta. Poco después registramos el abandono de Juan Cortés, de la P. C. E., sin motivo alguno, que es recogido por uno de los coches seguidores.

El valiente chaval Vicente Chust, uno de los más jóvenes entre los participantes, que está dando hasta ahora un magnífico ejemplo y superando cuanto su escasa apariencia física podría hacer esperar, pincha. Pero no tarda muchos kilómetros en reincorporarse al pelotón, después de cambiar su tubular.

Hay un fuerte repecho a los 18 kilómetros de Alicante, donde se vivía el paso, siguiendo el pelotón, que apenas logra disgregarse, capeado por Torregrosa, Camús y Guzmán. En los descensos se reúnen los que se habían rezagado.

Gomis y Comeche, de la Peña Ciclista, pinchan con poca diferencia uno de otro, tardando menos en reparar y reinirse el primero. Igual le sucede a Francisco Peris y Valmitjana.

Al llegar a la fuente del Chorro, los ciclistas, de común acuerdo, dejan sus máquinas para refrescar y llenar las cantimploras, neutralizándose la marcha unos minutos, tiempo que sirve para que los rezagados se reúnan con facilidad al pelotón. También estos últimos kilómetros camino de Villena se hacen sin acelerar el paso, ni siquiera cuando poco antes de Elda pincha Carratalá, a quien Gálvez cede su bicicleta para que pueda continuar junto con el pelotón.

En las proximidades de Villena arrecia un poco la velocidad y los hombres del equipo valenciano se sitúan en cabeza del pelotón. Pronto se destacan José Pérez y Pascual Peñó, aunque no consiguen alear a Francisco Ferrer, que aguanta el tren.

Al llegar a la meta, lo hacen desfilados estos tres, sacando 8 segundos de ventaja a sus más inmediatos seguidores.

En el segundo pelotón entra en cabeza el villenense Miguel Camús, junto con Pedro Guzmán y Vicente Martí.

El tiempo empleado por los vencedores fué de 2 horas, 24 minutos y 37 segundos, sin que la clasificación general, ni por equipos, hayan sufrido alteración alguna.

Esta tarde, a las seis y media, se dará la salida para cubrir la otra media etapa Villena-Ayora, con unos 56 kilómetros de recorrido, habiéndose de pasar por el puerto del Peñol, al que se ascenderá por la parte más suave.

LA ETAPA DE MAÑANA CAMBIA SU HORARIO

Por dificultades de carácter técnico, se ha decidido celebrar la penúltima etapa, que se corre mañana, Ayora-Villanueva de Castellón, por la mañana, en lugar de por la tarde, como estaba anunciado, saliendo de la primera población a las nueve y media de la mañana, y calculándose la llegada a Villanueva de Castellón alrededor de las 12.

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en el día de hoy, han resultado premiados los números siguientes, con las cantidades que se indican:

- 24.443 Con 500.000 pesetas: Sevilla, Cádiz, León.
8.114 Con 250.000 pesetas: Málaga, Madrid, Saiananca.
1.196 Con 100.000 pesetas: Tarifa, Barcelona.
Premiados con 7.500 pesetas
9.456 Madrid, Barcelona.
14.585 Sevilla, Córdoba, Madrid.
15.801 Madrid, Huelva, Barcelona.
15.964 Madrid, Bilbao.
15.969 Avila, Bilbao, Granada.
28.140 La Coruña, Cádiz, VALENCIA.
39.149 Cádiz.
40.168 Sevilla.

Table with columns for prize amounts and winning numbers. Includes sections for 'Premiados con 1.500 pesetas', 'UNIDAD, DECENA Y CENTENA', 'ONCE MIL', 'DOCE MIL', 'DOS MIL', 'TRES MIL', 'CUATRO MIL', 'CINCO MIL', 'SEIS MIL', 'SIETE MIL', 'OCHO MIL', 'NUEVE MIL', 'DIEZ MIL', 'VEINTIDOS MIL', 'VEINTITRES MIL', 'VEINTICUATRO MIL', 'VEINTICINCO MIL', 'VEINTISEIS MIL', 'VEINTISIETE MIL', 'TREINTA MIL', 'TREINTA Y UN MIL', 'TREINTA Y DOS MIL', 'TREINTA Y TRES MIL', 'TREINTA Y CUATRO MIL', 'TREINTA Y CINCO MIL'.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

CRONICA DE GUADALUPE

ASPECTOS PINTORESCOS de las elecciones en las Antillas francesas

Quien grita más fuerte tiene razón

Guadalupe. (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA.) -- Las elecciones son para los antillanos franceses, lo que es vino para el borgoñón: un alimento indispensable para su buen equilibrio. Por eso, quien haya visto las Antillas fuera del período electoral, no las conoce en su aspecto verdadero, parecen tristes y sin vida. Desde luego, ya no estamos en los tiempos de las candidaturas oficialmente oficiales, de las manzanas entre electores y de los levantamientos populares. Los muertos votan menos, el ron no se bebe a oleadas y las urnas no son intercambiables. Pero las operaciones electorales todavía valen la pena de ser seguidas. Un ejemplo de esto se ha visto bien en las últimas elecciones para la II Constituyente francesa. Todos los candidatos emplearon poco más o menos la misma clase de propaganda: los discursos, los cánticos, los rones, los pequeños regatos, los charcos, los carteles y, como última muestra del progreso, la radio. La más usada fué la propaganda de centros. Estos no están tirados por bueyes, sino que son los autóceres y los canchones de transporte de paltanos. Los militantes de un partido o los entusiastas de un candidato se amontonan en su interior y gritan el nombre de su favorito, mientras recorren las calles. El ritmo de sus gritos es muy característico: cuatro notas bajas y después cuatro agudas durante horas y horas. Esta propaganda tiene una influencia cierta: quien grita más fuerte tiene razón. En las reuniones, los temas desahollados en los discursos versaron poco sobre la futura Constitución, si es que la mencionaban y trataban especialmente de la mejora de condiciones para los trabajadores de la caña de azúcar. Los diputados salientes, aspirantes a la reelección, ostentaban como principal mérito la asimilación de las viejas colonias a los departamentos franceses; pero sus adversarios les reprochaban la desvalorización monetaria, que ha tenido funestas consecuencias en la economía antillana. La lucha se circunscribió a un duelo entre socialistas y comunistas, que son los dos partidos predominantes en las islas, y se pudo observar que las críticas dirigidas por los comunistas a los socialistas en Guadalupe, eran sensiblemente las mismas que dirigían los socialistas a los comunistas en la Martinica. El ron continúa bebiéndose, pero ya no influye decisivamente en las elecciones. Si acaso, es responsable de la redacción de octavillas como la siguiente: «El ron, ronda el ganado. Y en lugar de cayados propone que los pastores usen flores. Las cenizas de nuestros antepasados se estremecen en sus tumbas.» O esta otra de los comunistas: «Sabemos que en esta hora, en que los últimos vestigios de un edificio tambalante caen bajo la tempestad que los asedia, los vampiros se asen todavía a los muros. Pero es innegable que esta oligarquía, al servicio de los alemanes de ayer, debe naufragar con el sistema que creó.»

taurinas BRIONES, EN FRANCA MEXICANA Madrid, 5. — En avión ha llegado esta mañana, procedente de Barcelona, el diestro mejicano Luis Briones, y en cuya plaza sufrió una cogida. Trasladado al Sanatorio de Toros, fué reconocido por el doctor Giménez Guinea, y en vista de que la herida se encuentra en período de cicatrización, ha dispuesto que el torero se encame en su domicilio. —Cifra.

mente los protagonistas, sucesos de que una oposición quiera pudiera aniquilarlo en esos. Güell y René, puesto al de la calle de que la infante estaba prendida en las redes de Eros, en vez de esperar una claración en regla, prefirió ir al castillo, que, por otra parte, no deseaba sino rendirse, con el asedio y la catapulta de los malos mediocres, de que a él parecían sublimes, donde hubiese de una pasión imposible y correspondida, sombría y desahogada. Tú eres el cielo, yo soy el fiero —gemía el barón en su estrofa—. Tú eres la estrella resplandeciente; yo, el misero que no de la tierra. Tú, la luz; yo soy la sombra... Y así sucesivamente, todo un pliego de términos contradictorios, hasta que la estrella, que al par era luz y cielo, a más de muchas otras cosas, se vino, temblorosa de amor, a los manos del gusano, y le dió a tender que compartía su pasión incendiaria con igual vehemencia que el galán. Cierta medrosa noche de truenos y relámpagos, como cuadrado a la situación, por una causa probablemente de sed, según se de rigor en las novelas románticas, desdichando la salida por cualquiera de las puertas del palacio de San Juan, lo cual si hubiera sido difícil, doña Pepita se escabulló, no ciertamente de sus guardianes, porque no los había, y cayó en los brazos de don Juan que la aguardaba, habiendo con él, como hacen don Álvaro y su amada, en el término espeluznante del Duque de Rivas. El suceso, que en seguida trascendió al público, fué muy comentado en la tertulia literaria del "Pensamiento", que se disputó como una perfecta obra romántica, con todos los arrequives de ordenamiento de la unión matrimonial. De la unión matrimonial, se hizo una cenicienta tapada en la lidollid entre doña Pepita y don Juan, nacieron dos hijos, a quienes doña Isabel II concedió los títulos de marqués de Güell y Velez, respectivamente. La infanta Pepita fué muy feliz con su marido, y acabó sus días muy anciana en París, después de una áurea mediocridad. Y "colorín, colorao", el cuento se ha acabado, y queda la fuerza de viejo, quizás te parezca nuevo, amado lector. (Exclusivo para JORNADA) Prohibida la reproducción

La infanta Pepita

(Viene de la 3.ª página) mente los protagonistas, sucesos de que una oposición quiera pudiera aniquilarlo en esos. Güell y René, puesto al de la calle de que la infante estaba prendida en las redes de Eros, en vez de esperar una claración en regla, prefirió ir al castillo, que, por otra parte, no deseaba sino rendirse, con el asedio y la catapulta de los malos mediocres, de que a él parecían sublimes, donde hubiese de una pasión imposible y correspondida, sombría y desahogada. Tú eres el cielo, yo soy el fiero —gemía el barón en su estrofa—. Tú eres la estrella resplandeciente; yo, el misero que no de la tierra. Tú, la luz; yo soy la sombra... Y así sucesivamente, todo un pliego de términos contradictorios, hasta que la estrella, que al par era luz y cielo, a más de muchas otras cosas, se vino, temblorosa de amor, a los manos del gusano, y le dió a tender que compartía su pasión incendiaria con igual vehemencia que el galán. Cierta medrosa noche de truenos y relámpagos, como cuadrado a la situación, por una causa probablemente de sed, según se de rigor en las novelas románticas, desdichando la salida por cualquiera de las puertas del palacio de San Juan, lo cual si hubiera sido difícil, doña Pepita se escabulló, no ciertamente de sus guardianes, porque no los había, y cayó en los brazos de don Juan que la aguardaba, habiendo con él, como hacen don Álvaro y su amada, en el término espeluznante del Duque de Rivas. El suceso, que en seguida trascendió al público, fué muy comentado en la tertulia literaria del "Pensamiento", que se disputó como una perfecta obra romántica, con todos los arrequives de ordenamiento de la unión matrimonial. De la unión matrimonial, se hizo una cenicienta tapada en la lidollid entre doña Pepita y don Juan, nacieron dos hijos, a quienes doña Isabel II concedió los títulos de marqués de Güell y Velez, respectivamente. La infanta Pepita fué muy feliz con su marido, y acabó sus días muy anciana en París, después de una áurea mediocridad. Y "colorín, colorao", el cuento se ha acabado, y queda la fuerza de viejo, quizás te parezca nuevo, amado lector. (Exclusivo para JORNADA) Prohibida la reproducción

CRONICA DE BIKINI

La bomba atómica es capaz de arrugar como un papel a un buque de batalla

La radioactividad dura una fracción infinitesimal de segundo

Esto explica por qué muchos animales hayan soportado con vida el experimento

A bordo del «Appalachian», en la laguna de Bikini. El doctor Karl Compton, presidente del comité conjunto de jefes de investigación...

Pero, con todo, nuestra excursión inspectora dejó sin respuesta una pregunta: cuál es el probable efecto del calor enorme producido por la explosión...

Diferentes grupos del equipo técnico y científico de las fuerzas combinadas han estado ya a bordo de la mayor parte de los buques-objetivo. A medida que nos acercábamos a esas unidades...

explosión desde la cubierta de tres buques. Se comprende por qué los animales sobreviven a la prueba.

Refiriéndose a este detalle, el doctor Compton ha llamado nuestra atención sobre el hecho de que el desprendimiento de calor y radioactividad, en el momento de la explosión, dura una fracción infinitesimal de segundo...

(Por David Diez, Premio Pulitzer de periodismo y miembro de la Academia de Ciencias de Ohio y de la Real Sociedad Astronómica de la Gran Bretaña.)

RESERVA ACERCA DE LOS RESULTADOS DEL EXPERIMENTO DE BIKINI

Pasarán varios meses, hasta que pueda darse un informe completo y fidedigno

En la laguna de Bikini, 5. (Servicio exclusivo de la agencia Efe.) — La bomba atómica que cayó sobre varios de los barcos anclados...

en esta laguna cayó más de una bomba que los producidos por una sola bomba en un buque, con anterioridad a este experimento. Puede calificarse de injusta e inexacta cualquier comparación con Pearl Harbor...

En esta ocasión, ha sido una bomba aislada, y si los resultados obtenidos han sido inferiores a los que algunas personas esperaban, es que siendo dicha clase de bomba el arma más horrible que ha conocido la historia de la guerra...

Sin embargo, es posible deducir algunas conclusiones interesantes. La de Nagasaki, se reconoce ahora que no tenía la misma potencia que la utilizada en Bikini. ¿Qué daños habría causado en Nueva York, por ejemplo? Hemos visto...

CRONICA DE PARIS

UNA CONSECUENCIA del cierre de la frontera

Los franceses no pueden beber champaña

Porque el corcho español es el único que sirve para hacer tapones

Paris (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA). — Hay una clase de franceses, clase que abarca todos los sectores de la sociedad, que es abierda y no cerrada y que representa la mejor tradición de Francia...

Antes de la guerra, pocas ceremonias oficiales o simplemente familiares terminaban sin una copa de champaña. Desde la botadura de un barco a la boda o al aniversario familiar el espumoso vino mensajero del buen humor y de la alegría, era indispensable. Hoy, las bodegas y los aparadores están vacíos...

frecuentemente, y las pocas botellas que han sobrevivido a la tormenta de estos años se guardan celosamente.

En los restaurantes y en las «boites» nocturnas todavía se encuentra champaña, pero a precios muy elevados, que van desde 400 a 1.300 francos la botella.

¿A qué se debe esta escasez? Son muchas las causas que concurren a ella, entre otras, la falta de abonos y de hilo de hierro, ya que en Francia las viñas están emparradas. Mientras que la cosecha normal de la Champaña es de 350.000 a 400.000 hectolitros de vino, el año último sólo ha sido de 118.000. Las botellas son otra de las causas. La crisis del carbón ha paralizado las fábricas de vidrio de donde se producían las famosas botellas macizas que contienen el espumoso líquido. En el primer trimestre de 1946, sólo han sido distribuidos seis millones de botellas, cantidad a todas luces insuficiente. Por eso las casas de las famosas «viudas» han impuesto el cambio de una botella vacía por una llena, si se quería adquirir ésta. Pero esta solución no reza para el mercado exterior. Y también falta la paja, que ha de ser de maíz y no de trigo, para las envolturas, y madera para hacer las cajas.

Pero aun suponiendo que hubiera más vino y que se encontraran botellas en cantidades suficientes, subsistiría el problema, y aquí es donde entra España. Porque de nada serviría tener uno y otras, si esas botellas no pudieran taponarse. Y los tapones son de corcho español, único que reúne las condiciones requeridas, ya que no da gusto al vino ni es poroso. El acuerdo comercial de 1 de octubre pasado autorizaba a Francia a importar tapones por valor de 22 millones de pesetas. Desde la firma del acuerdo al cierre de la frontera, los franceses sólo importaron de seis a ocho millones de tapones, cantidad netamente insuficiente. En cuanto a los otros países exportadores de corcho, o bien su producción es insuficiente, como Portugal, que sólo puede suministrar de 600.000 a 800 mil tapones, o bien el corcho no reúne las condiciones necesarias, como es el caso de Argelia y Marruecos.

Y el problema es tanto más crítico cuanto que hacen falta los tapones por botella, uno de recambio para el «degorgement». Y así, un gran productor ha dicho que era de extrema urgencia hallar una solución de orden diplomático. He aquí por donde el champaña vuelve a intervenir en la diplomacia. ¿Llegarán los franceses a una revolución, con tal de beber su vino favorito?

PERSPECTIVA

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

AUNQUE con retraso, parece que los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, reunidos en París, están a punto de terminar sus tareas, puesto que han señalado ya la fecha del 29 de julio para la inauguración de la conferencia plenaria de la paz. Pero esto no quiere decir que se hayan resuelto todos los asuntos que figuraban en el orden del día, ya que quedan temas tan trascendentales como el de Alemania, el de Austria y el de la navegación por el Danubio. Sin embargo, el tratado que servía de calle a todos los demás, el italiano, está a punto de ser concluido, puesto que ha habido acuerdo sobre Trieste, y parece que anoche, sobre las reparaciones italianas. Este tratado es el que ha de servir de norma a los demás. La sorpresa causada por el acuerdo, no ha sido floja, dados los precedentes de las anteriores reuniones de los cuatro ministros, pero esta vez, Molotov, no ha sido tan intransigente y se ha podido concertar el tratado. Las advertencias norteamericanas e inminente amenaza de llegar a una paz por separado, han influido sensiblemente en el Kremlin.

De las otras cuestiones, la de Alemania, todavía ocupará mucho tiempo, puesto que ahora no se ha de firmar el tratado de paz, ya que pasarán años antes de que haya un Gobierno en Alemania. Las otras dos, Austria y el Danubio, pueden ser resueltas prontamente si continúa el espíritu de transigencia.

La nota curiosa de la conferencia es, sin embargo, que la idea de haber llegado a un acuerdo, hace olvidar cómo se llegó a él y en qué consiste éste: si es bueno o malo. Los ministros han dado la impresión de que a toda costa, no faltarán las críticas, fuese cual fuese ésta. Y, de seguro, también por los pequeños países imparciales cuando se reúna la conferencia general de la paz. No habemos ya de Italia, que se cree sacrificada. Pero serán bastantes, los que en las mismas filas de los vencedores pregunten lo que se ha hecho de todas aquellas promesas contenidas en la Carta del Atlántico y en declaraciones similares de los grandes jefes. Se olvidan de que la experiencia histórica demuestra que después de las promesas vienen las realidades. Y, es cuando, hace imposible la aplicación de aquellas, que que...

sólo que hay que procurar que la realidad se aleje lo más posible del ideal. Y la cuestión es saber si la historia juzgará que los actuales estadistas, encargados de procurar la paz mundial, se han aproximado a este principio.—J. S.

son muy robustos. Suponemos que los edificios más inmediatos quedarían destruidos totalmente, aunque su estructura de acero se conservase en pie. Algunos de los pisos superiores serían arrancados, como si hubiesen sido cortados por un gigantesco cuchillo, en tanto que las casas pequeñas de las inmediaciones resultarían totalmente destruidas. Las pérdidas de vidas humanas, dentro de la zona afectada, sería espantosa. Sin embargo, aun pensando que las bombas tuviesen igual potencia, en Nueva York no se repetiría lo sucedido en Hiroshima y Nagasaki. Esta afirmación puede explicarse de la forma siguiente:

La onda expansiva suele buscar el punto de menor resistencia. En las sólidas calles del centro neoyorquino, la onda chocaría brutalmente contra toda la periferia del punto de detonación, y subiría con enorme velocidad, arrastrando en su ascensión una bola de fuego y una gran columna de humo. En las ciudades japonesas, de construcción deficiente, no hubo ningún obstáculo capaz de contener la onda explosiva. Por esta causa, los edificios nipones volaron en toda una zona de gran extensión. Ahora bien; dicha onda tropezaría en Nueva York con la misma resistencia —o más— que en los buques de Bikini. Como ejemplo, diremos que una barcaza de hormigón, anclada cerca del centro explosivo, sufrió muy pocos daños.

Toscanini a Lucerna

Milán, 5. — El maestro Arturo Toscanini, al frente de la Orquesta del Scala, ha salido para Lucerna, donde celebrará dos conciertos, con el fin de recaudar fondos para reparar la Scala de Milán y para la Cruz Roja Internacional.

Toscanini se trasladará probablemente a los Estados Unidos, desde Ginebra, el próximo 15 de agosto, pero se espera que regrese a Italia para tomarse un breve período de descanso en la región de los lagos del norte.—Efe.

Suscribese a Jornada 9 PESETAS AL MES

PATRONO! No olvides consignar el número de días trabajados por los obreros a tu cargo en las declaraciones de Subsidios Familiares que mensualmente presentes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión

# Deportes

## La Vuelta Ciclista a la región organizada POR EL FRENTE DE JUVENTUDES

### José Pérez, de Valencia, venció en la etapa de ayer, Alcoy-Alicante

Jorge Clarós, catalán, continúa favorito en la clasificación para el premio de la montaña

Por equipos, sigue en cabeza el grupo alicantino

Una llegada espectacular y un grandioso recibimiento en Alicante

(Por nuestro enviado especial MATU con fotos de FINEZAS)

Cualquiera que no sepa de ciclismo hubiera pensado que la cuarta etapa de la vuelta ciclista a la re-



Un pinchazo en todo lo alto

gión, organizada por el Frente de Juventudes, que ayer se disputó, tenía escasas dificultades. Cincuenta y tanto kilómetros, descendiendo continuamente, podrían considerarse un cómodo paseo sobre los sillines, apto para hacer algunos pinitos de velocista.

Pero si pensamos que para bajar hace falta tanto o más corazón que para encaramarse a las tumbas. Y si recordamos el tortuoso trazado del puerto de la Carrasqueta, con curvas cerraditas y con desniveles pavorosos, hemos de afirmar que estos muchachos, los chavales que siguen dando a los pedales cara ya a la meta que se instalará en Valencia, son unos auténticos héroes, de corazón esforzado y de empuje arrollador.

No tememos equivocarnos si afirmamos que muchos de ellos, algunos más de la docena, serán sucesores dignos y mejor calificados de quienes hoy son ases del profesionalismo ciclista.

#### LO QUE FUE Y LO QUE VIMOS EN LA ETAPA

Cincuenta y cuatro kilómetros separan Alcoy de Alicante, atravesando Jijona, Muchamiel y San Juan. Los dieciocho primeros, de continua subida, hacia el puerto de la Carrasqueta. Los restantes, con vertiginosos descensos, con infinitas curvas en zig-zag, excepto un

pequeño trecho, ya casi en Alicante, de llanada limpia y asfalto en perfectas condiciones.

Se dió la salida en Alcoy a las siete y cuarto. Aproximadamente, eran las nueve de la tarde cuando el primer pelotón pisaba la meta. Una media de más de 31 kilómetros a la hora fué la obtenida por estos bravos muchachos.

En los primeros kilómetros apenas si hubo lucha. A la salida de Alcoy, Juan Espín hizo la primera intentona, neutralizada inmediatamente por alicantinos y valencianos que respondieron al tirón. Poco después es Vicente Gomis quien consigue caminar solo unos 20 metros delante del pelotón, durante un par de kilómetros. Pero en el primer repecho es absorbido.

Más tarde, Marcial Mora, en un brillante arde, ataca desde los últimos lugares del pelotón. Pero tampoco tiene fortuna y su intento queda neutralizado.

#### ASCENSO A LA CARRASQUETA

El ascenso a la Carrasqueta se hizo por el lado mejor. Por el de

A poco, eran ya menos de la decena los aspirantes a la puntuación que arriba se otorgaba. Por fin, en un supremo esfuerzo quedaron sólo siete hombres: José Pérez, Jorge Clarós, Pascual Peiró, Francisco Ferrer, Alfredo Carratalá, Justo Coscollá y Camús, que se disputaron duramente el triunfo. Pisaron la cinta por el mismo orden que dejamos indicado y Pérez consiguió acercarse a Clarós en la clasificación especial de escaladores, pero sin poder desposeerle del primer puesto.

Dejamos pasar algunos otros ciclistas, mientras los fotógrafos aprovechaban aquellos magníficos panoramas para impresionar algunos fotogramas. Pero no empleamos mucho tiempo. Sabíamos que el descenso ofrecía mayores ventajas a los ciclistas y corríamos peligro, entreteniéndonos, de no darles alcance antes de la meta.

#### UN DESCENSO A TUMBA ABIERTA

Bajábamos en nuestro coche a más de sesenta por hora. Pero aún hubo ciclistas que nos rebasaron



El paso de los ciclistas por las inmediaciones de Muchamiel

menos dureza. Pero no tan propicio como para permitir una subida descansada, pues hay rampas muy prolongadas, con fuerte desnivel.

En los repechos de mayor dificultad, los peor dotados fueron quedando detrás. Los integrantes de los equipos alicantino, valenciano y catalán, junto con algunos castellanenses y el independiente Valmiñana, se destacaron pronto.

en aquellas curvas peligrosísimas. Desde algunos sitios podíamos ver en lo hondo del valle el caprichoso dibujo de la carretera que habíamos de recorrer y por él los grupos de ciclistas a una velocidad verdaderamente endiablada.

Daba pánico verlos jugarse la vida a cada instante. Felizmente, un solo accidente se registró en este descenso a tumba abierta. Vicente Just, de Mislata, había pinchado y en la caída sufrió un li-



Pérez, vencedor de la etapa Alcoy-Alicante, recibe una copa y un magnífico obsequio. — (Fotos FINEZAS)

gero raspazo en la rodilla. Total, nada. El chavales cambió de tubular y siguió pedaleando.

Seguimos a toda marcha y fuimos pasando grupos que pedaleaban aislados. Atravesamos Jijona, donde un gran gentío se había congregado para tributar su admiración a la caravana deportiva. Pero por más que se pisaba el acelerador no lográbamos dar alcance al pelotón de cabeza.

Habíamos dejado atrás a Ignacio Torres, que había cambiado su máquina con Francisco Ferrer, quien había roto la horquilla. Y caminando aislados, en busca de la meta, fuimos viendo a Luis Comече, Francisco Peris, Filiberto Aliques, Ramón Gadea con Jacinto Flores, Tomás Ruiz, Emilio Boluda y Marcial Mora, José Olmos

con Vicente Giner y Rafael Balda, Rafael Camacho y Pedro Gomis, José Giner con Clemente Ramos y Emilio Vidal, Salvador Herrero, Juan Bonet y José Benavente. Finalmente, José Doménech y Francisco Micó. Algunos de ellos lograron mejorar su posición en los pocos kilómetros que faltaban para la meta.

#### LOS GRUPOS DE CABEZA

Por fin, cerca de Muchamiel dimos caza a los pelotones de cabeza. En el primero, pedaleaban, como desesperados, José Pérez y Vicente Coscollá, que trataban de alcanzar a la prima extraordinaria ofrecida por Ciclos GIL al equipo valenciano. (Pasa a la página siguiente)

## EL CAMPEÓN Y SU ADVERSARIO

Casi sin respiro entre esos dos acontecimientos tan importantes para su vida como son el alcanzar el título de campeón de España y de contraer matrimonio se presenta nuevamente Folgado sobre el ring.

Al parecer, el flamante campeón de los semipesados va a estar de moda algún tiempo. Ahora.

un combate amistoso, e inmediatamente después, a arriesgar el título, ya que son varias las empresas que se lo disputan, aprovechando o tratando de aprovechar la extraordinaria ola de sensación y popularidad que despertó su victoria sobre Ignacio Ara.

Es posible que a Acosta, su adversario de mañana, le haya impresionado un poco ese halo temible que ahora rodea al Tigre. No sería de extrañar, porque son sentimientos que experimentan todos los pugiles que con él se han de ver entre cuerdas, y eso constituye ya una circunstancia en favor del de Manises.

Aun contando con el grato recuerdo que aquí dejó Acosta cuando se presentó, hace ya muchos meses, no creemos que en esta ocasión entren en juego las nor-

mas de la Española, que le proclamarían aspirante a campeón si consiguiera vencer a Folgado. Porque Acosta, como casi todos los pesos altos, pega mucho más que esquila. Mientras Folgado que viene a ser una excepción, pega duro y encaja mucho más.

Si repasamos ligeramente el corto historial de Acosta, de su casi inactiva actividad en los últimos tiempos, observamos en él una línea profundamente irregular. Gran esprintero en su primera etapa, pareciendo que iba a ganar, hasta que chocó con el Buena y perdió antes del final. Después, unas victorias fáciles sobre segundos, hasta que, por el mismo, le ganó a Llorca y el nombre volvió a cotizarse. Luego un largo lapsus, que dura hasta ahora, sin otras noticias.



las de su perseverante entrenamiento y su buena forma, actuando de sparring-partners de Ignacio Ara y otros.

Es de esperar, pues, una victoria de Folgado. Ahora, la decisión, la forma, dependerán de cómo se encuentre en estos momentos el asturiano y de la fuerza y ganas con que encuentre al campeón.



Espectacular llegada de Pérez a la meta, en la explanada de Alicante, seguido de Clarós, a escasa distancia

**¡¡Dos combates sensacionales EN UNA FORMIDABLE VELADA !!**

El desafío al límite de 75 kilos

**ALBEROLA - LLORENS**

y el emocionante y espectacular cheque

**FOLGADO - ACOSTA**

Campeón de España de los semipesados      Campeón de Castilla, Vencedor por fuera de combate, de Ascensio, Ibarro y Pofo

**Mañana, sábado 11 noche - PLAZA DE TOROS**

# LA VUELTA CICLISTA

(Véase de la página anterior) **CLASIFICACION DEL PUERTO DE LA CARRASQUETA**  
 1.—José Pérez, 5.  
 2.—Jorge Clarós, 4.  
 3.—Pascual Peiró, 3.

**CLASIFICACION GENERAL**  
 1.—José Pérez, Valencia, 12—35—24.  
 2.—Francisco Ferrer, Barcelona, 12—43—52.  
 3.—Manuel Lloréns, Castellón, 12—44—14.  
 4.—Pascual Serrano, Castellón, 12—44—27.  
 5.—Miguel Camús, Alicante, 12—47—07.  
 6.—Daniel Sánchez, Alicante, 12—48—23.  
 7.—Francisco Riera, Villanueva de Castellón, 12—49—03.  
 8.—Emilio Boluda, independiente, 12—51—19.  
 9.—Francisco Micó, Villanueva de Castellón, 12—53—53.  
 10.—Alfredo Carratalá, Alicante, 12—53—58.  
 11.—Jorge Clarós, Barcelona, 12—54—05.  
 12.—Juan Espín, Barcelona, 12—58—31.  
 13.—José Doménech, Villanueva de Castellón, 13—03—54.  
 14.—Jorge Valmitjana, Madrid, 13—04—07.  
 15.—Miguel Carratalá, Alicante, 13—08—52.  
 16.—Pascual Pérez, Valencia, 13—09—17.  
 17.—Vicente Coscollá, Valencia, 13—14—20.  
 18.—Juan Pedrés, Valencia, 13—21—51.  
 19.—Salvador Herrero, Villanueva de Castellón, 13—28—18.  
 20.—Pedro Guzmán, independiente, 13—31—56.

Hasta 43 clasificados.

**GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA DE BICICLETAS C. I. L.**  
 1.—Clarós 19.  
 2.—Pérez 17.  
 3.—Ferrer, 9.  
 4.—Carratalá (A.), 6.

**CLASIFICACION POR EQUIPOS LUEGO DE LA IV ETAPA**  
 1.—Alicante, 38—29—28.  
 2.—Barcelona, 38—34—28.  
 3.—V. Castellón, 38—46—32.  
 4.—Valencia, 38—59—01.  
 5.—Castellón, 39—23—35.  
 6.—P. Delás, 41—47—10.  
 7.—P. C. E., 41—55—24.

## RETIRADOS HASTA HOY

De los cincuenta y nueve ciclistas que tomaron la salida en Valencia y han retirado quince hasta su cuarta etapa.

El primer día, como ya anunciábamos a nuestros lectores, lo hizo Miguel Montesinos, por diversas averías en su máquina. Por idéntica causa y el mismo día, lo hicieron los valencianos Juan López y Vicente Doménech. Y también abandonó en la etapa, Vicente Pérez, que cedió la bicicleta a su hermano, que se encontraba imposibilitado de seguir la prueba, junto con el José Cabrelles también de seguir.

En Castellón, dejó de tomar la salida José Sánchez de Murcia.

Abandonaron la prueba, antes de llegar a Alcañiz, los castellonenses Juan González y Joaquín Vallés, así como Vicente Nebot, de la Peña Excursionista, y el independiente Pedro Molina.

En la partida de Alcoy, dejaron de acudir los independientes Gerardo La Cruz y Constantino Benet, Juan Cortés, de la Peña Ciclista, abandonando, por haber cedido la bicicleta a su compañero de equipo, Ferrer, el catalán Ignacio Torres. Según se nos anuncia, se queda en Alicante Miguel Carratalá, retirado de unos forniculos.

## VISITA A LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

Mañana, antes de darse la salida oficial de Alicante, la caravana ciclista visitará la tumba donde reposan los restos de José Antonio, en acto de recuerdo y homenaje a su memoria.

En la etapa de ayer, los ciclistas miembros de la organización llevaron lazos negros, por el fallecimiento del camarada Cabrera, jefe de la U. de Valencia.

## CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.—José Pérez, Valencia, 1—42—15.
  - 2.—Jorge Clarós, Barcelona, mismo tiempo.
  - 3.—Vicente Coscollá, Valencia, mismo tiempo.
  - 4.—Manuel Lloréns, Castellón, 1—43—52.
  - 5.—Juan Pedrés, Valencia, mismo tiempo.
  - 6.—Alfredo Carratalá, Alicante, mismo tiempo.
  - 7.—Daniel Sánchez, mismo tiempo.
  - 8.—Miguel Carratalá, mismo tiempo.
  - 9.—Miguel Camús, mismo tiempo.
- Hasta 43 clasificados.

## "Alfonso el Sabio", en el Alkázar

La comisión de la falla correspondiente a las calles de Alcira y Cuenca, organizó ayer una función teatral, celebrada en el Alkázar, representándose el sainete lírico en un acto, titulado «Alfonso el Sabio», libro de Juan Alegre—hijo—, música del joven maestro Hermelando Bosch.

El libro, sin pretensiones, contiene escenas en las que campea el buen humor. La partitura se compone de cuatro números en extremo melódicos y muy teatrales. Sobresalen el dueto y el terceto cómicos.

La obra fué aplaudidísima por la numerosa concurrencia. En la interpretación se distinguieron la triple cómica, Elisín González, que hizo gala de su natural graciejo y notables facultades artísticas; Juan Alegre, que interpretó su personaje con derroche de vis cómica; señores Mompó y Quera. El coro de vicetiples fué objeto de grandes ovaciones. Repitió los dos números a su cargo. Dirigió la orquesta el autor de la partitura. Interpretes y autores recibieron el cálido homenaje de admiración de la barriada fallera Alcira - Cuenca, congregada en el Alkázar. Terminó el espectáculo con un animado y aplaudido fin de fiesta.

**Homenaje a los autores de "A la vora del riu, mare", en Ruzafa**

Coincidiendo con la 60 representación de «A la vora del riu, mare», anoche se celebró en el escenario del teatro Ruzafa una función homenaje a los autores de la popular revista valenciana, señores Thous y Casajuana. Muy merecido por otra parte y al que asistieron numerosos admiradores. Se representó la revista valenciana, y después tuvo lugar un interesante fin de fiesta, en el que intervinieron Pepita Huerta, Bertini, Maribel Caballero, Maruja Pedret y Enrique Molina. Todos los artistas fueron muy justamente ovacionados.

Los señores Thous y Hernández Casajuana tuvieron que agradecer el homenaje del que eran objeto ante las prolongadas ovaciones que se les prodigaron.

## Entre las Bastiones

Francisco Bosch, el barítono mallorquín que se consagró en Valencia, actúa en estas fechas por los escenarios donostiarra, ratificando aquel público la impresión que aquí alcanzó.

Olvido Rodríguez y Antonio son cabeza de la compañía que debutará en el teatro de la Comedia de Madrid a primeros del mes de julio.

Olvido Rodríguez y Antonio Prieto son cabeza de la compañía que celona el estreno de la revista «Entre dos luces», fruto de la asociación artística entre Eduardo Duisberg y Gisa Geert, que constituyó un verdadero alarde por la calidad del espectáculo. Son principales elementos, el polifacético Spadaro, la bailarina Mercedes Mozart, la franciscita Monique Thiebaut, Orjas, Roa y otros.

Se pueden consignar como datos curiosos las 50.000 pesetas que se han gastado en cuerdas para el servicio del complicadísimo montaje. Y como segunda nota, la brillante actuación del bailarín internacional Mihailovich, sobrino del «deade» yugoeslavo.

«La vanda de Cupido» es el título de la comedia lírica de Tejedor, Pradas y el maestro Moreno Torroba.

En el teatro María Guerrero de Madrid, la sociedad «La Farándula» estrenó la comedia de Joaquín Calvo Sotelo «La vida inmóvil». El argumento retrata la vida de los refugiados en las embajadas de nuestra pasada guerra.

Merche Vázquez se llama el nuevo «descubrimiento» de Antonio Vives, el magnífico organizador teatral. Merche Vázquez hará en breve su presentación en Madrid con el nuevo espectáculo «Gran Desfile».

Elena Caro—hermana de los toreros Castro Caro y «Chiquito de la Audencia», se ha revelado como magnífica actriz con la comedia «Del brazo y por la calle», junto a Luis Prendes, en el escenario del teatro Infanta Isabel de Madrid.

El Ayuntamiento de Madrid prepara para el día 14 de agosto un homenaje a los autores de «La verbena de la Paloma»: Ricardo de la Vega y Tomás Bretón. Como nota de ambiente con la popular zarzuela, ésta será representada en un gran escenario que será montado en la plaza de San Francisco.

## La Compañía de Juanito López, al Teatro "Mare Nostrum", del Grao

El sábado próximo, en función de la noche, debutará en el teatro Mare Nostrum, situado junto a la playa—frente al bloque de viviendas de Regiones Devastadas—, la compañía de comedias valencianas de Juanito López, que ha venido actuando últimamente en el teatro Alkázar. Debutará con las obras «L'avespeta» y «Pare vosté la burra, amic!». Al curso de la breve temporada, repondrá «No es per ahís», «Als bones de Castelló» y otras de gran éxito. También pondrá en escena, según rezan los programas, «Así, qui mana es la dona», y «El mártir del pueblo».

Figuran en el elenco elementos tan destacados como Modestita Calandín, Míagrin Baeza, Amparito Cervera, Juanito López, Julio Espí y Manolo Hernández.

# Cartelera de Espectáculos

## Teatros

**ESLAVA.**—Compañía de comedias Rafael Rivelles. A las 7:15 tarde y 11 noche: «Con los brazos abiertos».

**RUZAFÁ.**—Hoy, 6:30 tarde y 10:45 noche: «Ama, hi ha foc...?» y «La Revoltosa». Butaca, 6 pesetas. Últimos días.

**SERRANO.**—Compañía Cuevas-Hernández. Tarde y noche: «Tú y yo somos tres».

## Cines de sesión continua

**ACTUALIDADES.**—George Formby en «Intruso en la Armada», Tolerada.

**CAPITOL.**—De 5 a 9 y 10:45: «El misterio de María Roget», por María Montez.

**LIRICO.**—De 5:30 a 9:30 y 11 noche: «El charlatán», por Joe E. Brown (Bocazas) y Judy Canova. Tolerada.

**OLYMPIA.**—De 4:30 a 9 tarde y 11 noche «Romanza en tono menor», por Mariane Hoppe. Director: Hemut Kautner.

**REX.**—De 5 a 9 y 10:45 noche: «Luz en el alma», por Diana Durbin y Gene Kelly.

**REALTO.**—De 5:15 a 9:30 y 11 noche: «Las cinco noches de Adán», por Mapy Cortés y Domingo Soler. Distribución: Alcaá. Estreno de interesantísimos complementos.

## Cines de sesión continua

**COLISEUM.**—Desde 4:45 tarde, continúa: «Mójico de mis amores», por Jorge Negrete, y «Matrimonio de inconveniencia», por Diana Barrymore y Louise Allbritton.

**ESPAÑOL.**—«El rey de las finanzas», «La luna vale un millón» y «Pepe Conde», todas por Miguel Ligeró.

**GRAN VIA.**—Todos los días, desde 5 tarde: «El ruiseñor de la radio», «Fruto dorado», por Spencer Tracy, Clark Gable, Claudette Colbert y Hedy Lamarr.

**PALACIO.**—«La loba» y «Otra vez más».

**SUIZO.**—«Un rostro de mujer» y «El diablo burlado».

**TYRIS.**—Continúa desde 4:45 tarde: «La vida empieza hoy», por Friedrich March, y Loretta Young. «Aguas turbias», por Merle Oberon y Franchot Tone.

## Varios

**LAS ARENAS.**—Balneario: Todas las noches, variedades selectas. Orquesta Aguado. Piscinas: Gea y los Trovadores. Mary Merche Galindo, Argüelles Aloha.

**CANODROMO VALLEJO.**—Mañana, 5:30 tarde: Grandes carreras de galgos. Por la noche, a las 10:30: Inauguración veladas nocturnas con sensacional carrera medio fondo.

**APOLO** Compañía lírica Lolita Pastor  
 Hoy 7 tarde:  
**EL SEÑOR JOAQUIN LA REINA MORA**  
 por Cora Raga y Dimas Alonso  
 11 noche:  
**LA TABERNERA DEL PUERTO**  
 creación insuperable de Lolita Pastor, Emilio Salanova, Dimas Alonso y José María del Valle  
 Temporada de verano  
**BUTACA, 6 PSETAS**

**LAS ARENAS**  
**BALNEARIO:**  
 Todas las noches:  
 SELECTAS VARIEDADES  
**ORQUESTA AGUADO**  
**PISCINAS:**  
 Tarde y noche:  
 La orquesta internacional  
**GEA Y LOS TROVADORES**  
 procedente del Pasapaga de Madrid  
**MARY MERCHE**  
**JULIO GALINDO**  
**ARGUELLES-ALOHA**

**SERRANO**  
 DOMINGO, 7.—11:45 MAÑANA  
 CONCIERTO POR LA  
**Orquesta Sinfónica de Valencia**  
 Dirección  
 Maestro JOSE MANUEL IZQUIERDO

**SERRANO**  
 Compañía comedias cómicas  
 CUEVAS-HERNANDEZ  
 TEMPORADA DE VERANO  
**BUTACA, 4 pesetas**  
 TODOS LOS DIAS, GRAN EXITO  
**TU Y YO SOMOS TRES**  
 de Enr. que Jardie, Poncela  
**BUTACA, 4 pesetas**

**ESLAVA**  
 Compañía de comedias de  
 RAFAEL RIVELLES  
 A las 7:15 tarde y 11 noche:  
**Con los brazos abiertos**  
 De Leandro Nivarro  
 MARTES, 9.—HOMENAJE A  
 RAFAEL RIVELLES  
 EL FAMOSO CARBALLEIRA  
 Con asistencia de su autor  
 ADOLFO TORRADO

**TEATRO RUZAFÁ**  
 Tres últimos días  
 Hoy, 6:30 tarde y 10:45 noche  
**BUTACA, 6 PSETAS**  
 Dos obras de grandioso éxito  
**Ama, ¿hi ha foc?**  
**LA REVOLTOSA**  
 Magistral interpretación

**FRONTON CHIQUI**  
 Noche: Emilia II-Chiquita de Ancoeta, contra Barrutia II-Barrutia III

**BOXEO PLAZA DE TOROS**

MAÑANA, SABADO, 11 NOCHE:  
 1.º PLA-DAVID  
 2.º DIAZ-VIANA  
 3.º Ocho asaltos. Ligeros.  
**ZARAGOZA - HUERTAS**  
 4.º Ocho asaltos. Libres.  
**ALBEROLA - ILORENS**  
 5.º Ocho asaltos. Semipesados.

**FOLGADO - ACOSTA**  
 GENERAL, 7 PTAS. PISTA, 10.  
 SEÑORAS, 1.  
 Taquillas abiertas a partir de esta tarde

## Ganado bovino holandés PARA ESPAÑA

### Ha sido clausurado el III Concurso Nacional de aeromodelismo

### Nuestro país facilita el racionamiento a Andorra

Santander, 5. — El ganadero montañés don Eduardo González Camino ha hecho recientemente un viaje a Holanda para comprar ganado bovino con destino a esta provincia y España en general por indicación del Estado. Ha estado varias veces en Holanda con este mismo objeto. La compra de toros y vacas, se ha hecho a cambio de maderas y mineral de hierro. Las reses compradas, 50 toros remontaes y 550 becerros y novillos, llegarán a Santander la próxima semana, a bordo del vapor «Frisia». De este ganado se hará cargo la Dirección General de Ganadería, para su reparto.

Con relación a la vida en Holanda, en la que el señor González Camino ha recorrido 18.000 kilómetros en automóvil, manifestó que las patatas, el pan y la cerveza, se venden libremente, pero no así la ginebra, que es la bebida nacional el queso ni la mantequilla, que se exportan en su totalidad para adquirir divisas con que hacer compra en el extranjero. Añadió que los holandeses, con excepción de los comunistas, aman a la reina Guillermina y que la población vive con dificultad. Las muchachas trabajan en el campo con mono azul. — Cifra.

### VALENCIA CONSIGUE UN PREMIO

Madrid, 5. — Esta mañana se ha celebrado la clausura del III Concurso Nacional de Aeromodelismo, que fué presidida por el director general de Aviación civil, coronel Bone; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola; el instructor de las Falanges Juveniles de Franco, señor Angulo; asistieron el capitán Arriazo, jefe de la sección de aeromodelismo, y otras autoridades y jerarquías, que revisaron a los acampados y visitaron las instalaciones del campamento. Después presenciaron el lanzamiento de aeromodelos y, por último, procedieron a

la entrega de los premios. El primero, consistente en la copa del ministro y un banderín de honor del Frente de Juventudes, que fué adjudicado a Murcia; el segundo, copa del jefe del Estado Mayor del Aire, a León. También fueron entregados premios a Málaga, Logroño, Valencia, Sevilla, Gijón, Granada, Madrid, Alicante, Salamanca y Badajoz. — Cifra.

### EL RACIONAMIENTO DE ANDORRA

Barcelona, 5. — Un redactor de la agencia Cifra ha conferenciado con el síndico mayor de los Valles de Andorra, don Francisco Cayrat, que llegó ayer a Barcelona.

Ha quitado importancia a su viaje diciendo que tiene por objeto gestionar la adquisición de una partida de cien toneladas de harina para el abastecimiento andorrano. Ha manifestado que los andorranos tienen mucho que agradecer a España, que les ha dado toda suerte de facilidades para el abastecimiento de artículos indispensables. El Gobierno francés ha enviado a veces algo de harina.

Respecto al racionamiento de Andorra, ha manifestado que todos los artículos de primera necesidad están racionados y que el abastecimiento es casi idéntico al de España. También allí existen cartillas pero de una sola categoría.

En cuanto a las fronteras con Francia y España, manifestó que están abiertas, pero sometidas a un régimen de restricción. Allí residen pocos extranjeros y solamente los que están en regla con sus países de origen.

Añadió que para los 5.000 andorranos que viven en los Valles hay matriculados 300 vehículos con patente andorrana. — Cifra.

### ALGODÓN PARA NUESTRA INDUSTRIA TEXTIL

Barcelona, 5. — Procedente de Galveston ha entrado el «Mar Negro», con 17.795 bales de algodón para la industria textil. — Cifra.



## LIRICO LUNES

presenta a CANTINFLAS en

# Carrao Oriz

## Aumento de precios de alimentos y alquileres en Estados Unidos

## Continuará el alza de los productos agrícolas

## “Huelga de consumidores” en Miami

Chicago, 5. — Los precios de los artículos alimenticios siguen aumentando en todo el país, y en algunas ciudades, la población ha protestado energicamente contra el alza de aquellos y de los alquileres de viviendas.

En algunos estados y ciudades se han adoptado medidas provisionales con objeto de evitar el aumento debido en los alquileres. Entre los estados, figuran Nueva York y Nueva Jersey, y entre las ciudades, San Francisco, Filadelfia, Pittsburgo,

Cleveland e Indianapolis. En Miami se ha declarado una huelga de consumidores.

Las informaciones que llegan de numerosas partes del país indican que los tejidos y ropas mantendrán el mismo precio que antes, y se cree que esto no aumentará hasta dentro de dos meses. De los artículos alimenticios, los que más han aumentado en precio, son la mantequilla y la carne. La mantequilla ha aumentado de trece a dieciocho centavos de dólar por libra y la carne se vende a un sesenta por ciento más de su precio normal. — Efe.

### CONTINUARA EL AUMENTO

Washington, 5. — Los técnicos de Economía agrícola consideran que los precios de los productos del campo en los Estados Unidos continuarán en escala ascendente, a pesar de las medidas que pueda adoptar el Congreso en el futuro, con respecto a la oficina de administración de precios.

Los motivos a que obedece esta tendencia al alza, según dichos técnicos, consisten principalmente en el por ciento de la producción total por los Estados Unidos está dedicada a la cooperación para solucionar la crisis alimenticia en el extranjero que los precios de los artículos que consumen los agricultores han subido notablemente, así como el alza de las tarifas ferroviarias. — Efe.

### LA OFICINA DE PRECIOS

Washington, 5. — El comité de asuntos bancarios del Senado ha llegado a un acuerdo sobre el proyecto de ley de transacción por el que se proroga la vigencia de la oficina de administración de precios por un año. — Efe.

## Disminuye la tensión EN PALESTINA

### Hallazgo de armas y municiones

Jerusalén, 5. — La tensión en Tierra Santa entre judíos y británicos, se ha suavizado perceptiblemente después de haber sido puestos en libertad los tres oficiales británicos que habían sido raptados. Dichos oficiales son: el capitán K. H. Spenser, de la artillería real; el capitán G. C. Hargurton, del cuarto batallón de paracaidistas, y el capitán Taylor, del 17 batallón de paracaidistas, los cuales han manifestado que se encuentran en perfecto estado de salud. — Efe.

gobierno egipcio. Antes de partir manifestó a un corresponsal de la Reuter que tiene la esperanza de que dichas negociaciones terminen en breve y se obtenga un éxito en las mismas. «Vine a Londres para aclarar algunos detalles y regreso a Egipto para proseguir mi labor», dijo. Lord Stansgate se detendrá en París con objeto de visitar al ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, y después continuará su viaje a Egipto. — Efe.

### Quirino, ministro de Asuntos Exteriores de Filipinas

Manila, 5. — Elpidio Quirino ha sido nombrado ministro de Asuntos Exteriores de la nueva República Filipina por el presidente Rojas. Quirino es, también, vicepresidente de la República. — Efe.

### LOS OFICIALES SECUESTRADOS

Jerusalén, 5. — Los tres oficiales británicos que han sido devueltos por sus secuestradores, han manifestado que se encuentran perfectamente y que no se les ha ocasionado el menor daño. Declararon que al principio les pusieron grilletes en los tobillos y muñecas, pero que declararon la huelga del hambre y sus guardianes les quitaron las cadenas. Los citados oficiales añadieron que estaban vigilados constantemente por cuatro judíos armados y que un individuo enmascarado les visitó cinco veces, comunicándoles que se les mataría si intentaban escapar. — Efe.

### LORD STANSGATE, A EGIPTO

London, 5. — Lord Stansgate, ministro del Aire británico, ha salido por vía aérea para Egipto, donde continuará las negociaciones con el

## Disturbios antisemitas EN POLONIA

### 160 muertos en Kielce

Varsovia, 5. — El portavoz del Gobierno, ha manifestado que en los desórdenes antisemitas ocurridos en Kielce, ha habido, como mínimo, ciento sesenta muertos, y se han registrado, además, más de doscientos cincuenta actos de agresión contra los colegios electorales, y sesenta atentados contra personalidades políticas. También resultaron heridos varios agentes de policía.

El general Victor Grocz, representante del Ministerio de Relaciones Exteriores, ha manifestado que bandas armadas habían asaltado los domicilios de judíos e intentaron, sin lograrlo, asaltar asimismo la casa central de los judíos.

Declaró también que tales actos habían constituido un epílogo lamentable a la jornada del sábado y que fueron originados por haber sido divulgadas falsas noticias de que los judíos habían dado muerte a algunos niños polacos. Grocz dijo, por último, que la policía repelió el ataque durante dos horas, acudiendo más tarde el ejército con refuerzos, con lo que se logró dominar la situación. — Efe.

### ANUNCIO OFICIAL

Varsovia, 5. — Se anuncia oficialmente que a consecuencia de los disturbios ocurridos en Kielce, han resultado muertas 28 personas. — Efe.

### IRREGULARIDADES EN EL REFERENDUM

London, 5. — Los círculos oficiales británicos consideran que se han cometido numerosas falsificaciones en el referendun celebrado en Polonia el domingo pasado, según manifestaciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Por su parte, el corresponsal del «Daily Telegraph» en Varsovia dice que se han cometido tantas irregularidades que pueden invalidar las cifras que se publiquen sobre el mismo. — Efe.

### LA INFLACION EN HUNGRIA



Un niño húngaro, «millonario», compra un helado por el módico precio de tres millones de pengos

## Comunistas y monárquicos causan desórdenes en Grecia

## Sus actividades están apoyadas por Yugoslavia

### Según dicen los círculos gubernamentales

Atenas, 5. — El ministro griego de Seguridad, Theotokis, ha anunciado que un grupo compuesto por 50 monárquicos ha cruzado el mar Egeo en lanchas motoras y desembarcado en la isla de Alonissos, del grupo de las Esporadas, y han dado muerte a un miembro del partido izquierdista y secuestrado a otros cinco, uno de los cuales se suicidó. También anunció que una partida comunista, compuesta por unos veinte individuos, cruzó la frontera yugoslava, atacando a 9 gendarmes de Bevegell. En el ataque emplearon ametralladoras y botellas llenas de líquido inflamable. Un gendarme y dos comunistas resultaron heridos durante la lucha, que duró dos horas, hasta que, finalmente, los atacantes se retiraron a territorio yugoslavo. La nacionalidad de los miembros del grupo comunista no ha sido especificada. El anuncio también enumera otros cuatro ataques realizados por bandas comunistas en diferentes regiones y que han tenido

como consecuencia la muerte de 10 personas.

Los informes oficiales y la prensa indican un aumento considerable en las actividades armadas por parte de ambas facciones, y dice que la culpa es, principalmente, de los izquierdistas, pero la oposición acusa al Gobierno de ocultar las noticias referentes a las actividades derechistas. La actividad de estos elementos, que hasta ahora ha sido limitada al norte de Grecia se ha extendido hacia el sur y el último incidente se produjo en las cercanías de la ciudad de Levadia, 200 kilómetros al norte de Atenas. Los círculos gubernamentales dicen que las actividades de estos grupos a lo largo de la zona norte frontan al Egeo tan fuertemente apoyados por Yugoslavia, donde existen muchos refugiados del Egeo. Dichos círculos creen que la cuestión del referendun público será debatida en el Parlamento y quizá tenga como consecuencia una reorganización del Gobierno con vistas al plebiscito de septiembre. — Efe.